

no piens...  
ertar otro...  
nión de...  
"cuatro...  
andes"  
En la...  
os Comunes...  
orista, Char...  
al primer Mi...  
el Gobierno...  
reunión de...  
es para estu...  
Almanía, en...  
fuentes ac...  
nacionales. At...  
espera que...  
os de Asun...  
Estudie la...  
antes de fi...  
y que de m...  
ntención de...  
reunión para...  
ma. El mismo...  
ntó a contin...  
er Ministro...  
con que las...  
con las recl...  
con la polí...  
a y Estados...  
no considera...  
mento oportu...  
no sugería...  
reunión de...  
claró que no...  
venencia de...  
y que const...  
ible que el...  
nto en la p...  
e los Minis...  
—Efe.

sucargo  
fuerzo para...  
exagerados...  
n. Confía en...  
problema de...  
que todos los...  
españoles...  
poramiento...  
narios espera...  
umplimiento...  
na que no se...  
fallará ese...  
Agradeció...  
logía que le...  
Ministro y...  
añade: Soy...  
de la juventud...  
que todo le...  
para lograr...  
No hemos...  
de fe en el...  
estos años...  
y tengo...  
de que, rode...  
que no nos...  
ando del Ge...  
stamos disp...  
a empresa...  
a saña adel...  
Viva Arri...  
España!...  
currencia apl...  
s palabras...  
ario. Termin...  
el Corral...  
licitaciones...  
el despacho...  
es, celebra...  
impresiones...  
— Cf.

Unidas  
udiado"  
ica  
o lo colocaron...  
rimo, pero...  
dieron. — Efe.

cuatro  
ermanas...  
la menor  
e 90 años  
Bl. — Un...  
extraordinario...  
se en el...  
donde ha...  
Pellier...  
dad de...  
Hasta el...  
nto conservó...  
mentales. Go...  
salud y comió...  
o. Se trata...  
ageva, ya...  
la finada...  
cinco años...  
viven cuatro...  
la menor 90...  
— Cf.

iterteráneo"  
y estará...  
nformado

# Mediterráneo

DIARIO DE TALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO IX.—CASTELLON DE LA PLANA, SABADO, 2 NOVIEMBRE 1946. — NUM. 2.668. — 40 CENTIMOS

## FULGORES DE HISPANIDAD

Por SIDERAL

NÚNCA como ahora han estado tan cerca España y la Argentina. Por las ciudades andaluzas y en la capital de España un grupo de músicos del otro lado del Atlántico reciben el amor y el homenaje del pueblo español. Mientras tanto, en la gran República del Plata, representantes de la España eterna sellan la amistad entre ambos pueblos con un tratado comercial que, si está llamado a tener profundas repercusiones y conducir a la prosperidad material de españoles y argentinos, su influencia será mucho mayor para la unidad espiritual de los mismos. La vieja Metrópoli, cargada de grandezas preteritas y abrumada por el mismo peso de su gloria, siente cerca de sí el calor de uno de los más florecientes vástagos, regados con su sangre generosa y fertilizado por la Fé de Cristo y una cultura esplendorosa que ha sido acrobacia de naciones. La emoción de España en estas horas — cuando tantas maldades la cercan y tantas incomprendiones la amargan — alcanza proporciones gigantescas. El pueblo español es, entre todos los del mundo, el que más fácilmente abre el corazón a los afectos nobles y el que concierne la amistad y la hidalgía en esencia de su propia vida. España sabe odiar hidalgamente; con dolor y con pena; pero los españoles saben amar como ningún otro pueblo, porque en su amor no caben los odios ni hallan campo las libicias. Esta virtud por antonomasia de los españoles se ha mantenido viva y operante en sus relaciones con los demás países del mundo; sin distinción de razas, ni idiomas, ni cultura. España ha tendido siempre su mano amiga a todos los pueblos por impulso espontáneo nacido de su propia hidiosineracia. Pero cuando sucede que el pueblo que brinda su amistad es nada menos que la Argentina — el orgullo y la joya de la Hispanidad, el más lozano brote de nuestro ser, el recuerdo más dulce de nuestros tiempos imperiales — entonces la nación española convierte el saludo cordial en abrazo, porque entonces el que llega no es el amigo, sino el hijo engendrado en sus propios entrañas.

El mundo — ese mundo extraño del rublo y la bomba atómica — tal vez no se explique el significado y el relieve exactos que España da al acercamiento hispano-argentino. Tras las espesas neblinas de un materialismo rudo, es posible que solo sea en los acontecimientos que tienen lugar en Andalucía, Madrid y Buenos Aires un acto más en la historia de las relaciones comerciales entre las naciones. Si pudieran pulsar las cuerdas del corazón de los españoles quedarían asombrados al reparar que aquí los intereses materiales pierden valor ante la más hermosa realidad que pudiera ofrecerse: la realidad de saber que, después de varios siglos, está floreciendo pujante, cargado de frutos amadurados, el árbol santo de la Hispanidad; que dos naciones han vuelto a encontrarse en la gran encrucijada del amor. Ante esa realidad todo resulta pequeño, por muy grande que parezca.

Traslademos nuestro pensamiento a Buenos Aires. En los magníficos salones de la Casa Rosada están reunidos Perú y su Gobierno con la misión española presidida por Suárez. Se habla de un tratado comercial y el representante de España alza la voz para decir: "Cuando la Argentina gana a un español, España no lo considera perdido". Perú, vestido de paisano queda rígido como escudriño por una descarga eléctrica y saluda militarmente, reflejándose en su rostro una emoción que nace de su gran corazón de argentino y de su espíritu iluminado por la antorcha de la Hispanidad. Ante esto, ¿qué pueden importar el trigo, ni el aceite, ni la carne, ni el plomo? El encuentro de la Madre y el Hijo, tras la venosa ausencia, se ha realizado como un milagro de la Fé y el amor. Lo demás se les dará por añadidura.

## De Gaulle ataca a los tres grandes partidos gubernamentales

### Les acusa de ser incapaces de una acción coherente

París, 1. — De Gaulle ha pronunciado un discurso en el que atacó a los tres grandes partidos que forman el gobierno actual y pidió a los electores que apoyen a los candidatos que estén realmente dispuestos a revisar la constitución aprobada hace tres semanas.

## Huelga de periodistas franceses

Lyon, 1. — Los periodistas de cuatro ciudades del centro de Francia se han declarado en huelga por cuestiones de sueldo. El conflicto amenaza con extenderse a toda la prensa de provincias. Los periodistas de Lyon han dirigido un llamamiento a todos sus colegas, excepto a los de París, para que se unan a ellos en la huelga, hasta obtener el 25 por 100 de aumento de sueldo. — Efe.

## Exterminio de una partida de bandoleros que habían cometido 40 atracos y numerosos crímenes

### Ocho de ellos resultaron muertos y los restantes detenidos

Madrid, 1. — Realizadas incasantes investigaciones, como continuación del servicio policial practicado en torno al atentado de que fueron objeto los pagadores de una empresa de construcción de esta capital, de cuyo suceso se dio cuenta en nota dada recientemente a la prensa, por la brigada móvil se caso el mayor cuidado a los miembros de distintas líneas de ferrocarriles y como en el correo de Cáceres a Madrid del día 16 de octubre infundiera sospechas a los agentes la legalidad de los salvosconductos que eran portadores dos individuos, los que con nombre supuesto habían huído de Madrid, como motivo de las detenciones practicadas en Talavera de la Reina, dadas a conocer en la nota antes aludida, y, procedían, creyéndose ya por el tiempo transcurrido a salvo de toda sospecha, regresar de nuevo a Madrid.

Estrechados hábil y pacientemente a preguntas, acabaron por confesar sus verdaderos nombres: Eugenio Gómez Romo (a) «El Quincecos», y Crenciano Sánchez Carrasco (a) «El Pitarrá»; viniéndose en conocimiento de que ambos pertenecían a la partida del llamado «Comandante Carlos», quien, como se recordará, fué detenido en Talavera de la Reina, y de que sus propósitos eran reunirse, una vez en Madrid, con un tercer bandolero de la misma partida, que llevaba varios días con nombre falso en esta capital.

Con estos leves datos, las brigadas criminal y social continuaron la labor, practicándose en unión de la Guardia Civil, en Madrid y varios pueblos, veinticuatro detenciones; más entre ellas la de dicho tercer bandolero, que resultó ser Teodoro Jorjado Aguado (a) «El Medianoche», averiguándose que éste, con el «Quincecos» y «Pitarrá», formaban en unión de otros, uno de los cuales se sabía que era el padre del «Quincecos», una partida que llevaba en metidos cuarenta atracos, algunos de ellos seguidos de asesinato.

Para lograr la detención de los restantes, se comunicaron repetidamente los datos obtenidos de las declaraciones al jefe de la Guardia Civil de la zona

## El Jefe del Estado recibió ayer al comandante del crucero "La Argentina"

### Las guardias marinas realizaron una excursión a El Escorial

### Magnífico brindis del Sr. Malatesta por la eterna y nueva España

Madrid, 1. — El comandante del crucero «La Argentina» ha sido recibido por S. E. el Jefe del Estado. Le acompañaban el segundo comandante del barco y el ministro de Negocios de la República Argentina.

La entrevista duró largo rato y fué muy cordial. — Cifra.

**EXCURSION AL ESCORIAL.** San Lorenzo de El Escorial, 1. — A las diez de la mañana, el comandante del crucero-escuela «La Argentina», don Victorio Malatesta, jefe, oficiales y guardias marinas que se encuentran en Madrid, acompañados del Almirante Abarruzo, capitanes de fragata señores Boado y Bustillo, y de una representación de jefes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire de la Marina española, salieron de la capital de España con dirección a San Lorenzo de El Escorial.

## MAGNIFICO DISCURSO DEL COMANDANTE DEL CRUCERO "LA ARGENTINA"

Madrid, 1. — Al final de la comida ofrecida a los marinos argentinos en un hotel de El Escorial, el capitán de navío, señor Mendizábal, que representaba al Ministro de Marina, pronunció unas palabras para ofrecer el homenaje y brindar por la Argentina, por España y por los Jefes de los dos Estados. Hizo votos porque al salir de España los argentinos lleven la misma grandísima impresión que él sacó de la Argentina durante su visita.

Después, el comandante Malatesta se levantó para agradecer el homenaje. Dijo que sabía que este homenaje era personal a unos señores determinados, sino un homenaje que el pueblo y la Marina española tributan al pueblo y a la Marina argentinos. Prometió que todos los tripulantes del barco «La Argentina» serán fieles intérpretes cerca de sus familias, de sus amigos y de su gobierno de lo que han visto en España. «Formado en el silencio de las travesías, no poseo el arte de la oratoria y por ello no seré capaz de expresar cuanto siento y cuanto sentimos todos los marinos argentinos que visitamos estas tierras hidalgas de España.

Mi palabra prosaica no puede expresar cuanto quisiera, a los españoles, pero invito a todos los jefes, oficiales y guardiamarinas a que me acompañen en mi brindis a España. Pero quiero hacer la salvedad de que brindamos, no sólo por la España eterna, sino por la España nueva. Esta mañana hemos tenido ocasión de visitar nuestro patrimonio histórico y artístico, pero antes hemos visto lo que ha quedado derruido por el camino, que no es precisamente el espíritu, que sigue fuerte y vivo como nunca en esta España nueva. Los restos materiales han sido regados con sangre y sudor porque está mandado por Dios que todo lo que en el mundo es y tiene que ser grande ha de ser regado con sudor y sangre. Por eso, España ha de

(Pasa a la cuarta.)

## En Berlin solo quedan 7800 soldados

Berlin, 1. — El subgobernador de la zona de ocupación norteamericana, teniente general Lucius Clay, ha ordenado la reducción de los efectivos estadounidenses en una treinta por ciento en Berlin, después de lo cual solo quedan en la capital alemana 7.800 soldados de esta nacionalidad. Esta cifra es muy inferior a las de las otras potencias de ocupación. — Efe.

## COMIDA A LOS GUARDIAS MARINAS

Madrid, 1. — Durante la comida con que han sido obsequiados los marinos argentinos en El Escorial, en representación del Ministro de Marina, ofreció el homenaje un capitán de navío y brindó por los dos países y los dos Jefes de Estado. Seguidamente, el comandante Malatesta, decido frase de elogio a España. «Pero no solo a la España eterna, sino a la España nueva, que tiene que ser grande, noble y generosa, como siempre, porque ha regado con sangre y sudor los capminos de su reconstrucción. Terminó vitoreando a España.

Por último, una comisión de alumnos del Colegio Real de El Escorial, se acercó a la presidencia, donde uno de los estudiantes recitó una poesía exaltando las glorias argentinas. — Cifra.

## FERVOR DEL PUEBLO MADRILEÑO EN LA FIESTA DE TODOS SANTOS

### Los cementerios se vieron concurridísimos de fieles

Madrid, 1. — Los cementerios madrileños se han visto en la mañana de hoy completamente ategados de personas que acudían, siguiendo la tradicional costumbre, a depositar ramos de flores en las tumbas de los difuntos.

En el Cementerio de la Almudena se han visto singularmente honradas las tumbas de Calvo Sotelo y de los mártires del Alzamiento, en cuya memoria se ha oficiado una Misa en presencia de familiares de los caídos. Este último acto ha sido organizado por la Hermandad de Madres y familiares de las víctimas del Cuartel de la Montaña.

En el Cementerio de San Isidro, que se hallaba lleno de gentío, la tumba del General Primo de Rivera ha sido cubierta de flores.

En las demás necrópolis de la ciudad el pueblo madrileño ha puesto de manifiesto su fervor en fecha tan señalada. — Cifra.

**ACTOS RELIGIOSOS EN EL CEMENTERIO DE ARAVACA.** Madrid, 1. — La Asociación de Familias Mártires de Aravaca, en memoria de sus gloriosos

## Unidades navales norteamericanas, a Venezuela y Perú

### San Francisco, 1. — Un grupo de unidades navales norteamericanas, incluyendo al portaaviones «Leyte» y al acorazado «Visconsin», harán una visita a los puertos de Venezuela y el Perú, después de asistir a la ceremonia de la toma de posesión del poder del nuevo presidente chileno, según anuncia el departamento de Marina. — Efe.

## RUSIA DEPORTA TAMBIEN A LOS MEDICOS ALEMANES

Berlin, 1. — Las deportaciones de alemanes a Rusia se extiende a los médicos. La agencia Reuters anuncia que el partido socialdemócrata ha recibido un informe, según el cual, 17 médicos berlineses enclavados en la zona soviética, han recibido instrucciones para su próximo traslado forzoso al interior de Rusia. La noticia no ha sido confirmada oficialmente. — Efe.

## HUYENDO DEL TERROR ROJO

Tánger, 1. — Comunican de Casablanca que en la madrugada el semáforo aperció una pequeña embarcación que luchaba con las olas y corría el peligro de estrellarse contra las rocas. Saló la canoa de salvamentos y viniendo grandes dificultades logró echarle la amarra y remolcarla hasta el puerto.

Pudieron salvarse así milagrosamente ocho hombres y una mujer, todos estonianos, que huyeron de su país, anexionado a la Unión Soviética. Abandonaron Estonia y pasaron por Suecia. Embarcaron a bordo del «Kalev», barco pesquero de 30 toneladas sobre el que se proponían llegar a América. A causa de la tempestad pasaron una terrible odisea y hubieron perecido sin la oportuna intervención de la canoa de salvamentos. — Cifra.

## Elogioso comentario del periódico bonaerense "La Tribuna" al tratado comercial hispano-argentino

### "Nuestra nación dice afirmativa la lealtad con que responde a la llamada del tronco hispánico"

Buenos Aires, 1. — Los diarios argentinos publican las repercusiones del convenio hispano-argentino, destacando los comentarios publicados en Madrid por los diarios «Ya», «Arriba», «ABC», «El Alcázar» e «Informaciones».

El diario bonaerense «La Tribuna» dedica su editorial al acuerdo en cuestión y subraya que la política gubernamental argentina es persuasiva y práctica para lograr una verdadera amistad, dejando a un lado toda la palabrería banal que suele usarse en las relaciones internacionales.

El diario agrega: «Este caso especial del convenio hispano-argentino adquiere significación todavía más grata a los ojos argentinos, porque España no es un pueblo hermano indistinto, sino el pueblo de cuya raíz ha crecido este árbol frondoso y al que debemos no sólo nuestro ser nacional, sino un amor cuya descripción ocuparía toda nuestra historia. Si en circunstancias normales un tratado como este tiene gran resonancia, en el caso de España la resonancia es de notable alcance. En los momen-

tos en que España sufre un endiablado asedio por parte de sus enemigos, nuestra nación, en la serena elocuencia de sus convenios la lealtad con que responde a la llamada del tronco hispánico. Y este solemne hecho enaltecedor no puede ser enlodado por la política baja de detractores sistemáticos. Porque por encima de todas las banderías, el hecho español referido al hecho argentino tiene una permanencia y una razón de ser tan superior, que sobrevivirá a todos los odios y todos los rencores ocasionales. — Efe.

## HOMENAJE DE LA BOLSA DE COMERCIO DE BUENOS AIRES A LA MISION ESPAÑOLA

Buenos Aires, 1. — El lunes próximo, los miembros de la misión comercial española, que preside el Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, D. Tomás Suárez, con los miembros de la embajada española, serán recibidos en la Bolsa de Comercio de Buenos Aires que les ofrecerá un vino de honor. Los miembros de la misión, D. Jesús Alfaro y D. Luciano Albom, emprendieron esta mañana el viaje de regreso a España, a bordo de un avión de la compañía Iberia que despegó a las 6:45 (hora local) con excelente tiempo. Son portadores de un ejemplar del plan quinquenal argentino, con expresiva dedicatoria del presidente Perón al Generalísimo Franco. — Efe.

En los momen-



Va perdiendo raigambre la feria de Todos Santos. Ya no tiene el esplendor de antaño. Nuestros labradores y la mayoría de los forasteros esperaban esta feria para comprar ciertos géneros que los comercios no tenían tan baratos o baratos. Ahora ocurre casi todo lo contrario. Por eso las ferias van reduciéndose casi por completo a las atracciones y en este aspecto es la alegre población infantil la que espera ilusionada la feria.

Ayer se abrió oficialmente nuestra tradicional feria de Todos Santos. Abundaron los barracones de ventas, las atracciones y los de comestibles de siempre. Lo dicho: la feria es una para los niños. Hasta las aficionadas a los toros añoraban aquellas vociferaciones económicas con que se cerraba la temporada turística. Ahora ni eso siquiera.

Se ha instalado en la plaza del Rey D. Jaime un año sobra espacio. No por ello decayó la animación ni un momento, ciéndose a muchos forasteros.

En la Cámara Agrícola, Badia, Lleó, Serra, Peris, Mon, Planadell y Peris Sales, inauguraron la exposición de sus cuadros, desfilando mucho público que admiró la excelente producción de nuestros modestos artistas.

Hubo por la tarde en el Sequiol partido de entrene, saliendo los "hinchos" bastante satisfechos.

En el Teatro Principal, don Juan Tenorio nos contó una vez más sus "hazañas", por medio de los bellos versos de Zorrilla.

### VIDA DEPORTIVA

**EL PARTIDO DE ENTREENE DE AYER**

Con bastante público se celebró ayer tarde en el Sequiol un partido de entrene tomando parte todos los jugadores de que dispone actualmente el Castellón. Ambos equipos estaban formados por equipos del primer y segundo grupo. La delantera del equipo azul estaba integrada por Basilio, Soria, Badenes, Arnao y Ascensio.

No jugó el defensa Pérez por resultar lesionado en el partido contra el Gijón siendo muy problemática su alineación mañana por la tarde. Ayer la pareja defensiva la formaban Artes y Mariatjes. Este joven jugador cada partido va sufriendo.

Después del descanso la línea azul la formaban Arnao, Soria, Badenes, Balaguer y Ascensio. La delantera contraria iba dirigida por Basilio. Poco después se hicieron nuevos cambios. Basilio pasó a interior; azul sustituyendo a Balaguer y finalmente, faltando poco para terminar, Basilio volvió a su puesto jugando Badenes de interior.

Todos los jugadores pusieron alma en las jugadas. Ignoramos la composición de la delantera para mañana por la tarde. Entre los aficionados cada cual forma la delantera a su manera habiendo una mayoría, casi absoluta, partidaria de que Badenes debe dirigir el ataque. Ignoramos la alineación definitiva que el entrenador o la Junta formará. De todos modos, ségala la que salga, pedimos un poco de comprensión al aficionado. La papelada es difícil y lo único que pedimos es que los once jugadores que vienen mañana tarde la camiseta albiguera, la defiendan y jueguen con mucho tesón y entusiasmo, ya que de perderse ese partido la situación en que quedaría el Castellón sería catastrófica. Teus ha dicho que nos encontramos frente al agrario panorama del descenso automático. Hemos de procurar que se equivoque una vez más.

Por eso nosotros, sin partidismo de ninguna clase y con miras solo al interés del Castellón, pedimos mucha seriedad en el público y que aplauda a los jugadores para que no se vean colibidos, por si algún descontento que dudamos lo haya en estos momentos, muestra su desagrado.

**LA ASAMBLEA DE LOS SOCIOS**

Ayer recibió la directiva la oportuna autorización de la Nacional para celebrar la Asamblea. Esta noche se reunió la Junta directiva y tal vez señale uno de los primeros días de la

## Castellón celebró con hondo fervor religioso la festividad de Todos Santos

### El Cementerio se vió concurridísimo de fieles durante todo el día

La festividad de Todos Santos transcurre en Castellón con extraordinaria solemnidad y hondo fervor religioso. Desde las primeras horas de la mañana fué enorme la afluencia de fieles a los actos religiosos que se celebraron en todas las iglesias. Por darse la circunstancia de que este año la festividad de Todos Santos coincidía con el primer viernes de mes, en todos los templos de la capital se acercaron a la Sagrada Mesa millares de fieles para recibir el Pan de los Angeles.

Durante todo el día el cementerio se vió concurridísimo, hasta el punto de resultar

materalmente imposible dar un paso por sus extensas avenidas. El homenaje de los fieles a sus difuntos se patentó emocionalmente en el bello y artístico adorno de las tumbas, que aparecían cuajadas de flores de todas clases. La animación en el cementerio se prolongó hasta bien entrada la noche, registrándose como todos los años, entrememorados escenas entre personas que pedieron a sus seres queridos.

### INAUGURACION DE LA FERIA EN LA PLAZA DEL REY D. JAIME

Por la mañana se inauguró la tradicional Feria de Todos Santos, instalada en la Plaza del Rey D. Jaime. Las diversas atracciones fueron visitadas desde las primeras horas por millares de personas, sin que la animación en aquel lugar disminuyera durante el día. Especialmente para los niños, la jornada resultó gratísima, pues además de asistir a la feria, hicieron el tradicional recorrido por las casas de padrinos, familiares y amigos, recogiendo gran proporción de golosinas y monedas, de las que dicen buena cuenta antes de acabar el día.

### Teatro y Teatro

#### TEATRO PRINCIPAL

**"DON JUAN TENORIO"**

Como todos los años, hizo su aparición en esta sala "Don Juan Tenorio". "Las alturas" de Henaton, registrándose regular entrada en la sala. La compañía hizo una buena interpretación del drama de Zorrilla, sobresaliendo Ignacio Vidal, que representó excelentemente el papel de don Juan. Le secundaron bien Adelita Ballester y el señor Pratas en el de Mejías. Los demás actores estuvieron muy discretamente.

Esta tarde volverá a comenzar sus hazañas, interpretando el papel de don Juan el señor Sánchez Palacios.

## Catolicidad

### MAÑANA COLLECT P.D.-TEMPO.

Mañana, domingo, se celebrará en todas las iglesias de Castellón una colecta pro-Templos. Es de esperar que todos los fieles contribuyan con su óbolo generoso a los altos fines espirituales perseguidos por dicha colecta.

#### SANTORAL

Santos para hoy. — La Conmemoración de los Fieles Difuntos. San Victorino, obispo, Doble negro.

Santos para mañana. — Innumerables Mártires de Zaragoza. Santos Valentín, Hilario y Armengol. Domingo XXI después de Pentecostés, semi-verde. Misa propia, segunda oración de la octava de Todos los Santos, Credo, Prefacio de la Santísima Trinidad.

#### CULTOS

**SAN AGUSTIN**

Día de Difuntos. La Misa primera a las 5'30. A las 9'30 funeral por todos los fieles difuntos. Misas a las 11 y 12. A las 7'15, Rosario y Novena de Almas. Mañana, a las 8, Misa y Comunidad del Corazón de Jesús. A las 9, Tercia, Misa cantada y Evangelio. Tarde, a las 4'30, Vísperas, exposición, Rosario, Novena de Almas y reserva.

**SANTISIMA TRINIDAD**

Los Fieles Difuntos. Misa desde las 6 a las 11. A las 9'30 se tiene funeral por los fieles difuntos; en la Misa de 8 ejercicio del mes. Tarde, a las 7'30, comienza la novena de almas con plática.

Mañana Dominica de la Hermandad de Paz y Caridad. Misas 6'30, 7, 8 la parroquial y de Coanión, 9 y ejercicio del mes; 9'30, 10'15, 11 y 12; Exposición del Santísimo; predicación en todas ellas. Tarde, a las 5, vísperas, trisagio, bendición y reserva. Novena de Almas.

**PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA**

La Conmemoración de los Fieles Difuntos. Las Misas se celebrarán sucesivamente a partir de las 6'30. Tarde a las 7, comienza la Novena de Almas. Mañana, a las 8, Misa de Comunidad de la Archidiócesis de los Tres Arzobispos; a las 9, Misa con explicación doctrinaria.

#### PUBLICACIONES "REUS"

Solano y Polanco: "Tribunales para niños", 7 pesetas. — Soler Pérez: "Génesis del socialismo marxista", 5. — F. Somary: "Política báscara", 20. — Soto de Gancociti: "Tratado de Taquigrafía", 10. — "Relaciones de la Iglesia católica y el Estado español", 15. — Fray Domingo Soto: "Tratado de la Justicia y el Derecho". Dos tomos, 16. — Sotos de la Lastra: "Geografía de España", 17. — R. Blamier: "Economía y derecho, según la concepción materialista de la Historia". Una investigación filosófico-social, 17. Dichos libros y todos los que usted necesita, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO REUS". Precios 23 y 6, Madrid.

## NOTAS DE ARTE Exposición de pintura

En la Cámara Agrícola se inauguró ayer mañana una notable exposición de pintura. Francisco Badia, Sebastián Planadell, Félix Peris, Pascual Serra, José Lleó, Antonio Peris y Francisco Mon, exponen conjuntamente, siendo el número de telas ofrecidas a la consideración del público, treinta y tres.

Los nombrados artistas son dignos de elogio, ya que terminados sus habituales trabajos, se dedican con verdadero afán al difícil arte de la pintura. Todos ellos van superándose y se nota el progreso que realizan, pues lo que al principio eran todo dibujos, ahora se truncan en obras admirables. Enhabuena a todos y que no decaigan los ánimos y vendan mucho.

## Servicio meteorológico

DÍA 1

Recorrido viento, 58 kms. Evaporación, 176. Temperatura máxima, 16'8. Id. mínima, 11'6. Presión a 0', 758'2. Humedad, 61. Estado del mar, rizada.

## Auxilio Social

### LA CUESTACION DEL DOMINGO

Habiendo sido fijada para el próximo domingo día 3 de noviembre la celebración de la primera cuestación ordinaria del citado mes, se tendrán en cuenta por los dueños o empresarios de locales afectados por las vigentes disposiciones, las normas de costumbre.

## "Mediterráneo" en la provincia

**VINAROZ**

**CAMPEONATO REGIONAL**. — A medi que la competición va desahucándose, los partidos van adquiriendo esta incertidumbre que mantiene en vilo a la gran masa de aficionados y que constituye la nota más destacada dentro de la monotonía cotidiana de la ciudad. Cuatro jornadas han sido disputadas y el Vinaroz ha logrado después de cuatro emotivos y reñidos encuentros, hacerse con la mayoría de los puntos en litigio, ocupar con todo mérito el centro de la clasificación.

Se venció con la facilidad prevista al Canarles; arrancamos de Benicarló un meritísimo empate; por la mínima diferencia, en un encuentro de pleno dominio, se lograron los puntos frente al Acanar, y tras un magnífico partido se golé en Amposta.

Si nuestra afición apoya al equipo como hasta ahora, si la afición le estimula con su aplauso, no dudamos que los jugadores pondrán su mayor empeño en satisfacer a sus numerosos prosélitos, logrando el tan codiciado primer puesto, único accesible a la fase final, y seguir aspirando a lugares más destacados para cimentar el prestigio deportivo vinarocense. — Angi.

## Facio Castell

### PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA

Apertura de la emisión. — Música variada. — 13'55: Información local. — 14: Señales horarias. — «Viejos recuerdos». — Disco del radiovente. — 14'30: Noticiero de Radio Nacional. — 15: Música selecta. — 15'30: Cierre.

**NOCHE**. — A las 21: Apertura de la emisión. — Discos escogidos. — 21'40: Cotizaciones de bolsa, cambios e información local. — 21'45: Noticiero de Radio Nacional. — Disco del radiovente. — 22'15: «Ráfagas deportivas». — Canciones. — 23: Señales horarias. — «Orquestas cantores y vocalistas». — 23'30: Programa variado. — 24: Cierre.

## Farmacias de guardia

ESTA noche estarán de guardia las siguientes farmacias: SERRANO, Mayor, 5 y SOLLERONA, Ronda Mijares, 95.

## ORTOGRAFIA

es la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido. Usted la dominará perfectamente estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo. **ACADEMIA CCC** Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

## "Cuando las gentes creían que se acababa el mundo"

El pánico supersticioso del año 1.000.-U. a emocionante escena en la Basílica de San Pedro.-Los hombres del Milenio eran más crédulos que los espectadores de la bomba atómica

Por JOSE MARIA DE VEGA

Siempre ha sido una preocupación de los humanos prever el fin del mundo y hacer cálculos e hipótesis más o menos lescabelladas acerca de su proximidad. Los recientes experimentos realizados con la energía atómica han resucitado, a cabo de nueve siglos y medio, los errores y supersticiones en que cayeron un gran número de habitantes de este nuestro planeta allá por las proximidades del año 1000. Nos han contado algunos veraces cronistas que en muchas ciudades y, especialmente, en París, las gentes se sobrecojían temerosas al acercarse la hora anunciada por la experiencia atómica de Bikini. Sin embargo no ocurrió nada. El mundo siguió marchando como si tal cosa, sujeto a una ley inmutable y divina fuera del alcance de las mentes humanas.

La cosa fué mucho más complicada cuando los calendarios de la cristiandad anunciaron el término del primer milenio después de la muerte del Salvador. También los cronistas de la época, en quienes se puede confiar algo menos que en nuestros compañeros contemporáneos, nos han dejado fantásticos e increíbles relatos, a través de los cuales se puede seguir con cierta atención lo que sucedió en algunas partes del globo terráqueo cuando tocaba a su fin el siglo X.

Un monje errante y sin filiación excesivamente clara, llamado Raúl Glaber ha señalado tres acontecimientos que provocaron, al parecer, el pánico de italianos y franceses, especialmente: un hambrue universal, el espectacular incendio de una iglesia colorada bajo la advocación de San Agustín, Arcángel y la aparición de un cometa que muchos quisieron interpretar como anuncio cierto de terribles catástrofes.

Aunque el detalle del cometa se repite con monotonía no cesa de certificar en casi todos los historiadores de aquel momento, hay sus dudas sobre la fecha exacta de su presencia en el firmamento, ya que mientras el mencionado Raúl Glaber lo hace coincidir con el milenio de la Pasión —es decir, en el año 1033— otros colegas savos aseveran que tuvo lugar en el mismo año que cerraba con

un broche de inquietudes, el siglo X de la Era Cristiana. Sea como fuere, el hecho es que la ola de terror se extendió rápidamente por casi toda Europa, con características en muchas naciones que rayaban en la locura. Los comerciantes se negaban a continuar su tráfico de mercancías, nadie quería ejercer su profesión y hubo una paralización casi absoluta de la vida ciudadana. El horror al anunciado fin del mundo se afrontaba con una de estas dos posiciones: o con un desenfreno y libertinaje espantoso o con una vuelta hacia la caridad cristiana cuya práctica parecían haber ido abandonando los individuos de la época. La gente rezaba o se emborrachaba; las iglesias estaban a todas las horas del día y de la noche repetidas y fervientes, pero las calles ofrecían, por otra parte, un aire de bascajal en el que se habían dado cita todas las pasiones desatadas.

Los signos de la catástrofe ofrecen ahora, al correr de los siglos, una variedad en la que caben, algunas veces, los detalles pintorescos. Se hablaba del nacimiento del Anticristo como precursor de los días finales de nuestro tiempo que un sacerdote de probada que un sacerdote de probada virtud y de indudable sapiencia, se presentó cuarenta años antes de finalizar el siglo X al Emperador Otón que estaba reunido con sus magnates, para anunciarle la señal con la que Dios iba a dar a conocer el cumplimiento de sus profecías. Consistía ésta en unas cruzcitas que aparecían sobre los vestidos de los hombres y que permanecían allí hasta que el estallido del globo terráqueo hubiese tenido efecto.

Además del famoso cometa y de algunas epidemias que, en Italia sobre todo, diezmaron algunas poblaciones, hay quien asegura que se produjeron varios terremotos que dieron al traste con soberbios edificios tenidos hasta entonces como inmovilidades.

Todos estos síntomas agraaron la inquietud mundial que se concentró especialmente en la noche del 31 de diciembre del 999 y, más concretamente aún, en la ciudad de Roma. Era entonces Vitorio de Cristo en la tierra, el Pontífice Silvestre II, quien dijo, como es costumbre en el Vaticano, la Misa de media noche. La angustia de los fieles que la escuchaban, mezclada a una lógica exacerbación de la piedad religiosa, provocaron una singular y emotiva escena que ha descrito magistralmente el escritor bárdico Augusto Strindberg. Cuando sonaron las doce campanadas que clausuraban el primer Milenio de Cristo, los corazones de to-

dos los católicos presentes en la Basílica de San Pedro, debieron de paralizarse durante una fracción de segundo. Después, el volteo alegre de las campanas que anunciaban el año nuevo, fué la señal para que la temerosa humanidad registrase el valor perdido. La superstición quedaba, una vez más, ampliamente deshecha.

No se sabe bien que origen tuvo aquella auténtica crisis universal que conmovió tantas almas. Como siempre, fueron los falsos intérpretes de las profecías, esos aves de mal agüero que cultivan la superstición, quienes dieron origen a tantas angustias, cuyos efectos fueron una verdadera catástrofe económica y social, produciendo los comercios en quiebra y la interrupción de la normalidad profesional.

¿Volverá a repetirse, en las proximidades del año 2000 al acercarse el segundo Milenio, el pánico atroz de nuestros antepasados? Porque, al menos, los que esperamos con ansiedad y temor injustificado el experimento atómico de Bikini no han alcanzado, ni en sus excesos ni en su piedad, la perspectiva que debió ofrecer la ciudad de Roma la noche de San Silvestre del año 999. (Prohibida la reproducción.)

Un comerciante de deben estar orgullosos internacional se consigiera la importancia que un profesor de la tales siguieran el juego español y con una intenciones de España, pro puente para Rusia, y más aún, nuestra desgracia en España; países: me he dado cuenta existió he palpado el ad pueblo y he visto su hama que su Patria se sabe quien es el que n jamás se sabe poseído contra ella".

Un doctor en Filología europeos auténticos es su lenguaje en su digna símbolo de la resistencia, extraño a la historia los políticos sobre Esp estudiantes suizos, no toda nuestra alma, des Abia, España es Euro Y así afirma el cent equinua y la mujer que ni me sirve el café ni me sirve la comida. Los grandes rotati comentario, conceden de los ataques contra se hablan de amigüla Rumania y Bulgaria; ra de Tito y airam e en el ejército rojo que para imponer la dictad una democracia china, dican la mitad de últim de obreros atomanes, todos!". — ALBERT

Entrar u o, pero recoger en eso es un oficio en Mediterráneo

**TEATRO PRINCIPAL**

HOY SABADO

A las 6'45 la de y 10'15 noche

**DON JUAN TENORIO**

MAÑANA DOMINGO

COMPANIA DE R.V.L.TAS

Prada-Huerta

7 tarde y 10'30 noche

GRAN EXITO de la comedia musical del Maestro Montorio,

**UNA RUBIA PELIGROSA**

Magnífica presentación

### Anuncios económicos

**MOTORES DIESEL**. Para rricos e industrias 6-7 y 11 HP. Entrega inmediata. 850 **VINISTROS FARO INDUSTRIAL** Castellón.

**MIEL BUENA CALIDAD** compro siempre mejores precios. Escríbanme cantidad, precio, desean venderla. **TRAYEB**, Mayor, 11. Arlana (Castellón).

**SABORINA SORO** desfogada prendas y manos, inofensiva al color al lavar, no quema, es tan SABORINA SORO.

**FILATELISTAS**. — Libretas con sellos a elegir España, Colonias, Universales. Sobres países. Álbums y material. **BIBLIOTECA CERVANTES**.

**VENDO SOLARES** 6 x 25. Camino P. Gros (Preventorio), al precio de 2.500 Ptas. Ronda Avenida Valencia, 25. Teléfono 2.019.

### Baja de precios en tejidos

Se venden con el 5 y 10 último novedad en Abrigos para S. Flora y Trajes Caballeros

**MANUEL RUEDA**, Calle Teodoro Llo ent, núm. 3 Frente a la Pórgola de Eubala

**Necesito representantes**

En todas plazas para moderno sistema Contabilidad. Buena comisión. Dirigirse a José Crespo, ONDARA (Alicante).



## Lo ofensivo visto

**BERNA, J.** (Crónica) no importa que zona, e tión, y luchan contra e "intrusión": y "la es personal, movimientos país que resusan admiti la, sus principios de p... y tentativas de dom... suerte de los repres... dramático, ya que mo... si ellos resisten con fue sacrosantos"; si resisten la vida política. "El m... fuerza atractiva para munitas se imponen po... de los instrumentos de poner su influencia dem... tamos pueblos de occide... Así enjuicia la gran... nal de Ginebra. "Le C... comunistas de Europa a... en los Gobiernos resp... no internacional, sigue... que parte del Kremlin... El lector debe perd... conveniente traducirla l... ni... un general del pu... la órbita mundial des... Moscú. Y por ello, no... que he recogido aquí... clases sociales, acerca... las potencias"; en la O... Un periodista: "Es... ranga ha atacado tan i... diciendo presiones del... pesa sobre ella, por par... Finlandia".

Un comerciante de deben estar orgullosos internacional se consigiera la importancia que un profesor de la tales siguieran el juego español y con una intenciones de España, pro puente para Rusia, y más aún, nuestra desgracia en España; países: me he dado cuenta existió he palpado el ad pueblo y he visto su hama que su Patria se sabe quien es el que n jamás se sabe poseído contra ella".

Un doctor en Filología europeos auténticos es su lenguaje en su digna símbolo de la resistencia, extraño a la historia los políticos sobre Esp estudiantes suizos, no toda nuestra alma, des Abia, España es Euro Y así afirma el cent equinua y la mujer que ni me sirve el café ni me sirve la comida. Los grandes rotati comentario, conceden de los ataques contra se hablan de amigüla Rumania y Bulgaria; ra de Tito y airam e en el ejército rojo que para imponer la dictad una democracia china, dican la mitad de últim de obreros atomanes, todos!". — ALBERT

**Alberto Crespo**

**SOBRE I**

**EMBA**

**ROMA, J.** (Crónica) radiotelegráfica de mi responsal). — A las d... renta y cinco de la m... última, una carga exp... hecho entrar por los s... la fachada principal d... Nuestras lectoras ya t... información que di... agencias, pero yo q... mi versión objetiva e... En un principio tr... tuendo de la explosio... ó en una bomba de... mo de rotogería. Des... mina y, finalmente, s... ha estallado era el... dos maelas. No ha... de difícil llegar a es... guardia es que el car... maelas en aquel sec... el principal momentos... hacer explosión la car... estaban llenas, que n... carbónier se acercó... tías maelas y, al pe... la taó. Y Va de re... ocurrir por el af... que las cosas. El... no ver un lettero... en jilto na inglés, m... nces, en italiano, m... Afortunadamente, e... de la Embajada no... til ocurrencia de tra

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

ALBERTO LAVIDAN, desde Suiza

La ofensiva contra España vista desde Suiza

BERNA, 1. (Crónica de nuestro país) — (psuodsaatoo oayso...)

Así enjuicia la gran y calificada revista político-internacional de Ginebra, "Le Courrier de l'Europe"...

El lector debe perdonar lo extenso de la cita. Me creído conveniente traducirla literalmente...

En comerciante de la Kremgasse: "Ustedes, los españoles, deben estar orgullosos de que las fuerzas del comunismo internacional se empujen contra su Patria..."

Un profesor de la Universidad: "Si las potencias occidentales siguieran el juego turbio de los soviets sobre el problema español..."

Un ingeniero de los ferrocarriles suizos: "He estado varias veces en España; he circulado libremente por todo el país..."

Un doctor en Filosofía y Letras: "Los ojos de todos los europeos auténticos están puestos en España..."

Un señorita estudiante: "A mí no me importa lo que digan los políticos sobre España..."

Los grandes rotativos suizos, aunque no hacen ningún comentario, conceden espacio insignificante a las referencias...

Los grandes rotativos suizos, aunque no hacen ningún comentario, conceden espacio insignificante a las referencias...

Alberto Crespo, desde Roma

SOBRE LA EXPLOSION EN LA EMBAJADA BRITANICA DE ROMA

ROMA, 1. (Crónica especial radiotelegráfica de nuestro país) — A las dos y cuarenta y cinco de la madrugada...

Francisco Lucientes, desde Nueva York

Amargo mensaje al español medio

Nueva York, 1. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia "Efe") — Prohibida la reproducción...

La conspiración internacional del comunismo y sus satélites, que los krenskistas de la democracia zurdia impusieron otra vez, como no podía menos de ocurrir, ha llevado de nuevo el tema político español a debate de las llamadas Naciones Unidas...

La cuestión española figura en el programa del comité, como segundo de los problemas de tanta enjundia como la presencia de tropas de algunos miembros de las Naciones Unidas en territorios no enemigos, el veto, el monopolio de la bomba atómica...

El caso de la ciudad de Méjico es de los más extraordinarios del mundo. ¿Qué modo de crecer! Hace quince años tenía quinientos mil habitantes. Hoy tiene dos millones doscientos mil...

Y ya que hablamos de Méjico, digamos todo van a ser grandes. También hay miseria. De los veintidós millones de habitantes que tiene el país solo seis consumen calzados...

En El Ecuador han concedido el voto a las mujeres. Según el último censo de Brasil, más de trece millones de habitantes son analfabetos. Es la tercera parte de la población...

—A propósito de las corridas de toros—de algún modo hay que llamar a las fiestas celebradas en Mendoza recientemente— ha producido un ambiente hostil en aquella región. La plaza —un campo de deportes— estuvo llena de público, pero los señores libertados se han publicado un artículo de fondo, en el que se dice nada menos que lo siguiente: «A nosotros, habitantes de un mundo forjado por ideas de paz, de fraternidad y de superación, nos resulta anárquica la corrida de toros. Revive en cierto modo, el ansia de sangre que caracterizaba al circo romano, en vez de un león que devora a un cristiano, o de un gladiador que ultima a otros, aparece un espadao que desafía a un toro encendido» por el color rojo. Nada menos que eso dice «La Libertad» de Mendoza.

Se está organizando en la

España. El pueblo, a la hora de la intriga, no cuenta, sino algunos de sus políticos ocasionales entregados a barragánias marxistoides. De manera, español medio, que su simpatía constante y a distancia para Bélgica, Noruega, Dinamarca y Checoslovaquia y su afecto casi paternal hacia Venezuela, no tiene por qué amostazarse. Incluso los tariferistas-periodísticos más entusiastas aquí de la conjura roja antiespañola coinciden en predecir que de ese próximo debate saldrá muy poco. Tal afirma el superizquierdista rotativo "Daily Worker", que por algo se le llama aquí el "Pravda" de Nueva York, a pesar de que Vichinski, que estuvo recientemente en la Iglesia católica de San Patricio, dijera que "la hora ha llegado para que en España se pase de las palabras a los hechos". El señor Vichinski no sabe que esto es justamente lo que hace España desde 1936. Sus palabras son, pues, atrasadas. —FRANCISCO LUCIENTES.

Argentina el Cuerpo de Policía debentará este verano en el mar del Plata, teniendo a su cargo la vigilancia del Casino, la circulación en los lugares de más tránsito y la custodia de las playas. Luego, en el invierno próximo, empezarán a prestar servicio en Buenos Aires. La habrá desde meritoria hasta subcomisarias y tendrán un uniforme muy bonito.

Félix Centeno, desde Buenos Aires

Casas interesantes y curiosas sobre Méjico

BUENOS AIRES, 1. — (Crónica de nuestro correspondiente) — Supongamos que usted, lector, y yo, periodistas, nos sentamos a tomar una taza de café, usted en España, y yo en América; pero no importa. La mesa de café en torno a la cual tomamos acomodado esta página del periódico que a diario nos reúne a usted como lector y a mí como cronista. Ahora bien: no vamos a hablar de graves temas, sino a hacer una ligera sobremesa. Usted me dice, por ejemplo: Señor periodista, ¿cuénteme pequeñas cosas, "cosillas" de América. Y yo, con mucho gusto: Pues tiene usted razón. A veces en estas pequeñas cosas está el encanto, el sabor más íntimo y jugoso de las cosas. Y, seguramente, mientras usted echaba bocanadas de humo con el pipioteo en la mano, yo empiezo a contar.

Hay en Buenos Aires unos cincuenta mil portugueses. Desde que la Argentina rompió sus relaciones con el Japón, los lusitanos se hicieron cargo de la industria de floricultura, que tenían en sus manos los nipones. Pues bien: en tan poco tiempo, los portugueses han demostrado tal capacidad para la ciencia y el arte —de todo hay— de la floricultura, que más que a cultivadores se han dedicado a inventarlas. Han logrado especies rarísimas, particularmente de la familia de las horquídeas, cuyas semillas trajeron de la cuenca amazónica. Se asegura que en 1947 algunos floristas portugueses habrán conseguido variedades de horquídeas comparables a las de las más vistosas que se conocen en el mundo, y que podrán cultivarse fuera de invernaderos, con temperaturas frías.

Y como supongo que ya ha ingerido su taza de café, yo me despido de usted, lector, hasta mañana. — Félix Centeno.

—A propósito de las corridas de toros—de algún modo hay que llamar a las fiestas celebradas en Mendoza recientemente— ha producido un ambiente hostil en aquella región. La plaza —un campo de deportes— estuvo llena de público, pero los señores libertados se han publicado un artículo de fondo, en el que se dice nada menos que lo siguiente: «A nosotros, habitantes de un mundo forjado por ideas de paz, de fraternidad y de superación, nos resulta anárquica la corrida de toros. Revive en cierto modo, el ansia de sangre que caracterizaba al circo romano, en vez de un león que devora a un cristiano, o de un gladiador que ultima a otros, aparece un espadao que desafía a un toro encendido» por el color rojo. Nada menos que eso dice «La Libertad» de Mendoza.

—A propósito de las corridas de toros—de algún modo hay que llamar a las fiestas celebradas en Mendoza recientemente— ha producido un ambiente hostil en aquella región. La plaza —un campo de deportes— estuvo llena de público, pero los señores libertados se han publicado un artículo de fondo, en el que se dice nada menos que lo siguiente: «A nosotros, habitantes de un mundo forjado por ideas de paz, de fraternidad y de superación, nos resulta anárquica la corrida de toros. Revive en cierto modo, el ansia de sangre que caracterizaba al circo romano, en vez de un león que devora a un cristiano, o de un gladiador que ultima a otros, aparece un espadao que desafía a un toro encendido» por el color rojo. Nada menos que eso dice «La Libertad» de Mendoza.

—A propósito de las corridas de toros—de algún modo hay que llamar a las fiestas celebradas en Mendoza recientemente— ha producido un ambiente hostil en aquella región. La plaza —un campo de deportes— estuvo llena de público, pero los señores libertados se han publicado un artículo de fondo, en el que se dice nada menos que lo siguiente: «A nosotros, habitantes de un mundo forjado por ideas de paz, de fraternidad y de superación, nos resulta anárquica la corrida de toros. Revive en cierto modo, el ansia de sangre que caracterizaba al circo romano, en vez de un león que devora a un cristiano, o de un gladiador que ultima a otros, aparece un espadao que desafía a un toro encendido» por el color rojo. Nada menos que eso dice «La Libertad» de Mendoza.

El tiempo en España Una corriente de aire frío en toda la Península

Madrid, 1. — Durante el día de ayer atravesó por la mitad sur de la Península una masa de nubes que dio lugar a precipitaciones de intensidad moderada en Andalucía y norte de Castilla la Nueva y después en las costas de Valencia y Cataluña y en las Baleares. Más tarde llegaron del Norte masas de aire frío, descendiendo la temperatura en el Duero por debajo de cero grados. Tiempo probable. — La r.

"Manolico" en los aires

Por José ANTONIO TORREBLANCA

Pichso que gracias a uno de los nuevos aviones de la K. L. M. —berrendos de plata y con morib de vaca húmeda— va pudrán Gina y Gerardo Blokhuís bajar a caballo desde el Coto Menas y sentarse 24 horas después a tomar el té entre su gran familia holandesa.

M menudo salto sería ese entre el Retiro de Madrid y el Viver de La Haya, en un corazón como el mío, que va para doscientos noventa y ocho años que no ha vuelto por Holanda. Con uno que digamos para Gina y Gerardo. Holandeses puros, deshidratados ya y recochos por el duro sol de la sierra de los Fiabres, puede que durante sesenta meses seguidos sin catar su Holanda nativa. Los imagino así entre nubes, mirándose los risueños ojos azules mientras traspasan sin pena la Europa que ellos no ven morir. Y las auguro buenas vacaciones, para que pronto regresen frescos y bien mantenidos a la seca España que les quiere.

Gerardo dirige la extracción mineral de hierro en el Coto Menas. Ignoro donde encuentran montañas de estalactitas holandesas de minas para salir tan finos ingenieros. Parece que venían al milímetro el filón y que cuando el mineral siente llegar se oxida de prisa y se hace pirita al cuarto de hora. Es que Holanda, a lo mejor, lleva milenios soñando con cordilleras y minas, mientras la gente rubia de la Zúiderzee nace travendo en la sangre el instinto de las calientes. Por eso Gerardo Blokhuís escarba tan quirúrgicamente el riñón de su tierra nativa que consigue hacerme más daño que si me arrancasen un riñón de los de verdad. Luego, al atardecer, cuando el mineral va camino del mar para que los señores ingleses puedan hacerse buenos acorazados, y cuando los barrenderos hermanos de mi sangre se meten en el chanzorro para comer lo que a la familia han dado en el racionamiento, Gerardo repasa su jardín, reparte besos entre Gina y Cornelia, rásparse de la piel el chocolate con el agua helada, y se bebe en silencio una ginebra "Hulstikamp" que va se le está acabando. Luego lee novelas y se duerme como un bendito. Porque —dijese pronto esto— un holandés en España puede arrancarnos el metal para los ingleses, y seguir siendo un bendito.

Es en lo único que Gina —Hélegena Breuckland de Blokhuís— me suela dar la razón. Supuesto que toda holandés culto se universaliza con facilidad y se enseque a un holandés "in the world", Gina acciona allá arriba como una adorable muchacha de Filadelfia, como un hogar tan delicioso como el de una castellana de Escocia y chispea como una chica austriaca de cuando Austria se lavaba la cara. Está aquí esta dama, por encima de los mil metros de altitud, aguantando en la soledad y amando una España que no puede comprender por completo. Callada, espositiva y un poco nostálgica porque adivina el mar desde la cumbre, sueña, toda ella muy rubia, con los labios finos y apretados. Se diría que cabía el modo de devolver a España lo que su esposo le arranca, aunque tuviera que operar la minería en sus propias entrañas.

Y un día cualquiera, Gina se decide a cumplir. Arma una zafarrancho de natividad en plena Sierra y pone bajo la luz de España un chiquillo que parece de lino puro. Y el milagro se hace, porque ahora, cuando ya cumple sus tres años, el muy honorable braguillas don Cornelius Blokhuís está sujeto a una suerte de adopción popular por los mineros y caballeros, general de una raza zombona y reverencial que solo quiere llamar al hijo de su ingenuo con el nombre familiar de "Manolico".

Entre ellos, "Manolico" aprende a trastejar la recha, a echar la cometa, y así, si a mano viene, a bramar tacos mineros de los que avergüenzan y apagan los barros. Todavía no sabe decir en holandés "goed' avond", y ya balbucea pitopos a las mozas. Tiene en los ojos, sobre el azul estático de porfana buena, que a sus Jeshusitas pusieron Holbein, Salomón Koninek y a algún niño civil el Ghirlandajo, un relampago inequívocamente flamenco. Pero flamenco de verdad, es decir, de "Manolico" anácluz, "cuilado, amigos! Amigos, enhorabuena! Que a "Manolico" le está brotando España. Allá en la Sierra un día cualquiera, a esa edad en que los niños de allá arrancan y tarrañan fandanguillos mientras el ama les administra las migas, "Manolico" se pondrá a cantar holands con música de Juan Brega cieta estrofa del himno nacional de Holanda que hace reventar de orgullo y de ternura el viejo corazón de mi Patria:

"Principe de Orange soy, aquel libro y esforzado que por el Rey de la España siempre ha sido bien honrado".

Gozo contando estas cosas, un poco páldas, como si tuvieran cinco holandes, para afirmar a mi modo, sin complicaciones sociológicas ni latiguillos políticos, la razón de que Holanda sea hoy un país en que no se tolera el insulto a España. Hay algo tendido como un puente de luz entre ambos pueblos. Algo más alto que las buenas palabras con que Van Kleffens se opone a la conjura gachocomunista contra España. Algo más fino que las cifras del mineral, de la mantegulla y de las vacas lecheras. Yo, digo que eso es "Manolico" porque me gusta dar nombre humano a las abstracciones, nombre de pila. Y lo que hay en el aire, ligando la hermandad de Europa cristiana, es la simiente fresca y antiquísima de mi vieja España. (Prohibida la reproducción.)

A la cárcel por llevar a un pájaro al cadalso

Londres, 1. — Por haber ahorcado a un pájaro en un cadalso hecho de pailles, dos hombres han sido condenados a pasar un mes en la cárcel en la ciudad de Chatham. — Efe.

Y un día cualquiera, Gina se decide a cumplir. Arma una zafarrancho de natividad en plena Sierra y pone bajo la luz de España un chiquillo que parece de lino puro. Y el milagro se hace, porque ahora, cuando ya cumple sus tres años, el muy honorable braguillas don Cornelius Blokhuís está sujeto a una suerte de adopción popular por los mineros y caballeros, general de una raza zombona y reverencial que solo quiere llamar al hijo de su ingenuo con el nombre familiar de "Manolico".

Entre ellos, "Manolico" aprende a trastejar la recha, a echar la cometa, y así, si a mano viene, a bramar tacos mineros de los que avergüenzan y apagan los barros. Todavía no sabe decir en holandés "goed' avond", y ya balbucea pitopos a las mozas. Tiene en los ojos, sobre el azul estático de porfana buena, que a sus Jeshusitas pusieron Holbein, Salomón Koninek y a algún niño civil el Ghirlandajo, un relampago inequívocamente flamenco. Pero flamenco de verdad, es decir, de "Manolico" anácluz, "cuilado, amigos! Amigos, enhorabuena! Que a "Manolico" le está brotando España. Allá en la Sierra un día cualquiera, a esa edad en que los niños de allá arrancan y tarrañan fandanguillos mientras el ama les administra las migas, "Manolico" se pondrá a cantar holands con música de Juan Brega cieta estrofa del himno nacional de Holanda que hace reventar de orgullo y de ternura el viejo corazón de mi Patria:

"Principe de Orange soy, aquel libro y esforzado que por el Rey de la España siempre ha sido bien honrado".

Gozo contando estas cosas, un poco páldas, como si tuvieran cinco holandes, para afirmar a mi modo, sin complicaciones sociológicas ni latiguillos políticos, la razón de que Holanda sea hoy un país en que no se tolera el insulto a España. Hay algo tendido como un puente de luz entre ambos pueblos. Algo más alto que las buenas palabras con que Van Kleffens se opone a la conjura gachocomunista contra España. Algo más fino que las cifras del mineral, de la mantegulla y de las vacas lecheras. Yo, digo que eso es "Manolico" porque me gusta dar nombre humano a las abstracciones, nombre de pila. Y lo que hay en el aire, ligando la hermandad de Europa cristiana, es la simiente fresca y antiquísima de mi vieja España. (Prohibida la reproducción.)

EL VALOR CONCEDIDO AL PIE DE UN OBRERO ESPAÑOL

Nueva York, 1. — El pí derecho del obrero español José Montoya, de 30 años, natural de Almería, valía 35.850 dólares, según determinaron ayer en esta ciudad los tribunales de justicia, que condenaron a la Empresa petrolífera "Gulf Oil" a pagar como indemnización esa suma a Montoya. Recientemente el citado obrero español perdió su pié derecho en un accidente de trabajo a bordo del buque cisterna "Belgian Gulf", propiedad de aquella empresa. — Efe.

HUELGA DE MARINEROS

Burdeos, 1. — Las tripulaciones de 14 pesqueros se han declarado en huelga en señal de solidaridad con 1.500 cargadores del muelle que abandonaron el trabajo, pidiendo aumento de jornales. — Efe.

# TRAICION

Por TONO

El marido entró como una exhalación en la habitación de su esposa y exclamó con voz estentórea: —¿Lo sé todo? —preguntó la esposa con voz acobardada. —¡Todo! Sé que España limita al Norte con el mar Cantábrico y con los Pirineos, que nos separan de Francia. Sé que España limita al Sur, con el mar Mediterráneo y con el Estrecho de Gibraltar, que nos separa de África, y sé que España limita, al Este... —¡Calla! ¡Calla! —gritó la pobre mujer, apoyándose temblorosa en un mueble para no caer. —¡Calla! Pero el marido insistió todavía: —¿Sé más? ¡Mucho más! —¿Qué más sabes? —Sé que España tiene una superficie de trescientos noventa y dos mil novecientos veintidós kilómetros cuadrados y que es una península. —¡Dios santo! ¿Sabe que es una península? —¡Claro que lo sé! ¿Por qué me lo habías ocultado? —Yo te juro, Pepe de mi alma, que nunca pensé que esto pudiera herirte! —¡Calla, desdichada! ¡Has sido capaz durante años y años de ocultarme que España es una península! —Yo te juro, Pepe... —No jures en falso. Nunca volveré a creer en tí! —Entonces... Si te digo que España tiene la forma de una piel de toro, ¿no me crees? —¡Claro que no te creo! —Pues te juro por lo que más quiero que tiene la forma de una piel de toro! —¡Calla, perjura! ¡No añadas la mofa al engaño! Desde este momento, irás a vivir con tus padres. —No, Pepe. No me mandes a vivir con mis padres. Entre otras cosas porque yo no tengo padres. —Perdóname! Desde ahora en adelante, seré tu esclava, te diré cuanto sé. —¿Qué sabes? ¡Dí! —Sé que Viriato promovió una revolución contra los romanos. —¿Qué más? —Sé que España se encuentra dividida en cincuenta provincias, que toman el nombre de su capital, respectivamente, excepto las tres Vascongadas, Asturias y Baleares. —¿Qué más? —Sé que España tenía ya moradores en los comienzos del período cuaternario... —¡Falso! ¡Falso! —Te lo juro, Pepe, te lo juro! Y sé también, que la longitud total de las costas peninsulares españolas con sus sinuosidades principales, es de tres mil ciento cuarenta y cuatro kilómetros. —¡Falso! ¡Falso! —Te lo juro, Pepe mío de mi vida! —Pues demuéstrame! —¿Cómo? —Enseñándome las sinuosidades principales! —Sea. —Esta bien. Ahora te creo. (Prohibida la reproducción.)



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.  
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

## Ha terminado el debate semanal en la Asamblea de la ONU

### Ahora va a tratarse del desarme mundial, del derecho de veto y de la "cuestión española"

Lake Success, 1. — La Asamblea de la organización de las Naciones Unidas, ha terminado su debate general correspondiente a esta semana, con lo que se ha dejado tiempo para emprender otros trabajos. En los comités figuran los siguientes asuntos para su estudio: el desarme mundial, el derecho de veto, la cuestión española y los derechos de los países coloniales y bajo mandato. El comité social y humanitario y el administrativo y de presupuestos se han reunido a las diez de la mañana de hoy y esta tarde lo harán el financiero y el de mandatos. —Efe.

**LA SEDE DE LA ONU**  
Nueva York, 1. — La delegación norteamericana en la ONU ha iniciado una campaña para evitar que la sede de la organización sea fijada fuera de los Estados Unidos. Los miembros de esta delegación han pedido que la ONU sea establecida definitivamente en Nueva York o en San Francisco de California. —Efe.

**MANIFESTACIONES DE BYRNES**  
Washington, 1. — El Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, ha elogiado el discurso que el delegado de los Estados Unidos en la Asamblea de la ONU, Warren Austin, pronunció sobre el desarme, y reafirmó que cualquier programa de desarme debe contener garantías contra posibles violaciones. Los periodistas pidieron la opinión de Byrnes sobre el discurso pronunciado en Minneapolis por el ex-secretario de Comercio, Henry Wallace, en el que éste criticó la política exterior de los Estados Unidos. Byrnes replicó que su ex-compañero de gobierno era ahora un ciudadano particular y que, por consiguiente, tenía derecho a exponer sus opiniones, lo mismo que él a hacer comentarios sobre discursos políticos. Por último se le preguntó a Byrnes si podía exponer detalladamente las diferencias entre la política de los Estados Unidos y la URSS, a lo que contestó el Secretario de Estado norteamericano que a Stalin se le había dado un tiempo considerable para contestar al cuestionario del presidente de la United Press, Baillie, y que él se creía merecedor de la misma consideración. —Efe.

**LOS PRESUPUESTOS DE LA ONU**  
Lake Success (Nueva York), 1. — El Secretario General de la ONU, Trygve Lie, ha presentado a la comisión administrativa y presupuestaria de las Naciones Unidas el proyecto de presupuestos que fija las necesidades de la organización mundial en dólares 19.627.964 para el año 1946 y en 23.790.000 para 1947. El delegado norteamericano, Vandenberg, aconsejó a la comisión que se mostrara prudente en la aprobación de los gastos previstos y se opuso a la recomendación del grupo de expertos, que prácticamente asignan a Estados Unidos el cincuenta por ciento de todos los gastos. Se aplazó la reunión hasta mañana. —Efe.

**LA COMISION SOCIAL Y HUMANITARIA**  
Lake Success, 1. — La comisión social y humanitaria de la ONU ha tratado de la constitución de la futura organización internacional de refugiados en los debates del Consejo. Rusia encareció el problema de la repatriación de las personas desplazadas, mientras que las potencias occidentales alegan por el asentamiento de las mismas. —Efe.

**Se crea el Ministerio de Defensa británico**  
Londres, 1. — La Cámara de los Comunes ha aprobado por unanimidad la creación del ministerio de defensa. Como ya se anunció, el ministro sin cartera, A. V. Alexander, será nombrado titular del nuevo departamento. — Efe.

**Los que aún no han regresado a España serán trasladados a Venezuela**  
La Línea de la Concepción, 1. — La prensa de Gibraltar publica hoy el siguiente comunicado oficial: «El gobierno ha estado estudiando la posición de los españoles a los que se ha concedido permiso para residir en Gibraltar, en virtud de su petición de protección como refugiados políticos. La presencia de estos españoles en la colonia aumenta la serie de dificultades que padece la población gibraltareña y deben entender que al gobierno de Gibraltar no le será posible continuar extendiendo su hospitalidad por un tiempo indefinido. El gobierno ha estado en contacto con el Ministerio correspondiente de la metrópoli y con el comité intergubernamental de ayuda a los refugiados. El gobierno venezolano está dispuesto a admitir la entrada de refugiados españoles actualmente residentes en Gibraltar y que correspondan a las categorías que se detallan. Se harán gestiones para su traslado a Venezuela, si desean regresar a España, o si desean, por su propia cuenta trasladarse a otro lugar. Todas las solicitudes para trasladarse a Venezuela quedarán sujetas a la aprobación de las autoridades españolas para que las esposas y familiares puedan acompañar a aquellos cuya admisión en Venezuela sea aprobada. El número de refugiados

frustrados inmigrantes a la patrulla de abordaje británica se procedió al transbordo de sus pasajeros a los buques "Empire Keywood" y "Ocean Vigor", que habían de llevarlos a Chipre. Los tres primeros jueces ofrecieron violenta resistencia al traspasar la pasarela del "San Demetrio", y uno de ellos, una polaca, hubo de ser arrastrada hasta tierra. Los demás desembarcaron sin dificultad. Unos quince mil israelitas del barrio de Montemar se dirigieron en manifestación hacia el muelle, para recibir a sus correligionarios del "San Demetrio". Les salieron al paso fuerzas británicas, a las que precedían soldados portadores de carteles con estas palabras: "Dispersaos o haremos fuego". Y los manifestantes, después de alguna vacilación, acabaron por retirarse. El Ayuntamiento sionista de Tel-Aviv, ha proclamado la huelga general para el domingo, en señal de protesta por "la caza" de los refugiados judíos que tratan de llegar a Palestina. —Efe.

**JUDIOS QUE VUELVEN A CHIPRE**  
Haifa, 1. — El "Empire Keywood" y el "Ocean Vigor", han zarpado para Chipre con un total de 1.279 refugiados judíos llegados a la costa de Palestina, en la que pretendían desembarcar ilegalmente en la goleta "San Demetrio". —Efe.

**SE ORDENA LA HUELGA GENERAL**  
Jerusalén, 1. — El Consejo Nacional judío ha ordenado la huelga general en toda Palestina el próximo domingo. La "Voz de Israel", emisora clandestina del movimiento de resistencia hebreo, ha vuelto a condenar enérgicamente los atropellos terroristas cometidos en Palestina. Los resultados de las elecciones sionistas demuestran que la actitud de la mayoría es contraria a las organizaciones extremistas. —Efe.

**DESCARRILA UN TREN**  
Jerusalén, 1. — La locomotora de un tren de mercancías ha sido descarrilada en las primeras horas de la mañana, en la línea Haifa-Kun-

## Ataques de un periódico alemán contra Inglaterra

Le acusa de utilizar fábricas germanas para la fabricación de material de guerra

Berlín, 1. — El periódico berlinés, de inspiración socialista, "Neus Deutschland", órgano del partido socialista unificado, ha reanudado su intermitente ataque contra la producción de guerra en la zona de ocupación británica. Afirma, citando una información de Copenhague que, a su vez, hace referencia a una del diario moscovita "Pravda", que desde noviembre de 1945 ha estado suministrando explosivos a gran Bretaña una fábrica de Colonia. Otras tres fábricas, que no cita, están —posiblemente— reparando o construyendo piezas de repuesto para tanques y buques de guerra; una fábrica de Kiel produce piezas de repuesto para tanques y las fábricas Krupp, de Essen, se dedican a la reparación de tanques británicos. —Efe.

cionales, a cuya causa, las naciones americanas han dedicado sus mejores esfuerzos. En el preámbulo se dice que el sistema interamericano no es un movimiento aislacionista, sino que por el contrario, las repúblicas americanas se han inspirado siempre en un profundo sentido de cooperación universal. — Efe.

## Negociaciones checo-húngaras

Londres, 1. — El Gobierno húngaro desea entablar negociaciones directas con el de Praga para resolver la cuestión de la minoría húngara en Checoslovaquia, que asciende a 600.000 personas, según comunica de Budapest la agencia United Press. Empezarán las negociaciones a los seis meses de ratificarse el tratado de paz con Hungría. —Efe.

## Un desfalco de 750.000 dólares

Miami, 1. — Acusado de cometer un desfalco de seiscientos mil dólares, el cajero Arthur Nickel, ha sido detenido en esta ciudad. Manifestó a la policía que la cifra exacta del desfalco es de seiscientos cincuenta mil dólares. — Efe.

## El Consejo Nacional judío ordena la huelga general para el domingo

Son trasladados a Chipre 1.500 israelitas que desembarcaron en Palestina

Jerusalén, 1. — Un destructor británico detuvo a primera hora de esta mañana, en aguas territoriales de Palestina, muy cerca ya del límite de las mismas, a la goleta "San Demetrio", que transportaba mil quinientos refugiados judíos y que durante toda la noche había estado surcando aquellas aguas. Llegada la goleta a Haifa —esta mañana—, que él se creía merecedor de la misma consideración. —Efe.

## Jefes alemanes invitados a visitar Londres

Londres, 1. — El partido laborista británico ha invitado oficialmente al jefe del partido social demócrata alemán, doctor Kurt Schmacher, a visitar Londres a primeros de noviembre, acompañado de tres miembros de su partido. Aunque la designación de estas personas que han de constituir la delegación social del mismo partido social demócrata, los alemanes creen que serán las siguientes: Fritz Neumann, jefe del partido en Berlín; Wilhelm Knothe, ex-vicepresidente del partido en la zona norteamericana de ocupación; y Fritz Meier, miembro de la secretaría de Hannover, que residió en Londres durante la guerra como exiliado político. —Efe.

## Inglaterra no seguirá dando acogida en Gibraltar a los refugiados políticos españoles

Los que aún no han regresado a España serán trasladados a Venezuela

## Un pelotazo le convierte en un reloj

Londres, 1. — A consecuencia de un pelotazo en una oficina un soldado padece un reloj que desde entonces le produce un ruido como treinta veces por minuto. Los médicos se encuentran se encuentran intentando para dar con la causa que origina el tic que se produce a este soldado. — Efe.

## Francia y oficiales del crucero

### El Jefe un hermoso

Madrid, 2. — Pardo, S. B. el te, oficiales y escuela "La Argentina, Segundome español. El Comodoro "Señores: levant por nuestra fe, hora y riel largo de llea de con solo se puede en mo trono o de hacia el pueblo guerra y por un "Continuación gentine" pronun mo Sr. Jefe del avaras. Comand dos a beber en personal del Edo. Al acto, que tieron los Minis Aire e Industria Región. General val Jefe del B la Casa Militar. Abarzua, Jefe tes de campo d las Casas Milit TELEGRA S. E. el Jefe telegrama del Argentina a Je momento los e presados por l mercedes entre tido muy com dicionas rinc Aprovecho esta V. E. más nu personal, la pr pañol. Juan B Argentina." —Efe.

## Es posible a recom

### Pero hasta opinan qu

### Gira

Flushing Meado York), 2. — El p el Consejo de Se minará de su órde problema español Asamblea estudio e Entre los delegados huido impresiones sobre las posibles caminadas a prove en el régimen de opinión, más ge que el delegado de sentar de nuevo recomendando la raciones con Fran que las delegacion ricanas que se opo gicamente a Fran zuela, México y existe la opinión tonto resultaría ente y se cree d de la misma ma casó en el Conse dad. De ser así, g rados que perju causa de la Repú teoría la posición hacer patente la gran número de la actualidad se Franco. Por to las delegaciones mas que el final es que la asamb

## Jefes alemanes invitados a visitar Londres

Londres, 1. — El partido laborista británico ha invitado oficialmente al jefe del partido social demócrata alemán, doctor Kurt Schmacher, a visitar Londres a primeros de noviembre, acompañado de tres miembros de su partido. Aunque la designación de estas personas que han de constituir la delegación social del mismo partido social demócrata, los alemanes creen que serán las siguientes: Fritz Neumann, jefe del partido en Berlín; Wilhelm Knothe, ex-vicepresidente del partido en la zona norteamericana de ocupación; y Fritz Meier, miembro de la secretaría de Hannover, que residió en Londres durante la guerra como exiliado político. —Efe.

## Un cruce británico atacado

Trieste, 2. — de costa albanes contra el crucero "nders". Las autoridades so, no han facil llos del incident de víctimas, ni los daños causos se ha hecho al e te el crucero p averías. El ataque ha días después de dos destructores tra mis colge entre Albania y fú, en cuyo in ron cuarenta y cuarenta herido